

## Лицо номера

### На пути к взрослой жизни

Лицо первого номера этого учебного года – **Артемий Горбунов** – ученик, серьезно увлекающийся географией, ориентир в будущее, дипломант 1 степени победитель всероссийских конкурсов и олимпиад разного уровня. И рассказать о нём мы доверяем его брату Егору.

всё это благодаря активной жизненной позиции. Чтобы попасть в эти центры, он прошёл серьёзный конкурсный отбор, постоянно занимался, был слушателем лекций по профилю, практиковался с географическими приборами и оборудованием, помогал организовывать различные мероприятия, многие проводил самостоятельно.

#### С любовью о брате

Артемий – мой старший брат. Он увлекается географией и постоянно участвует в различных экспедициях, научных конференциях, семинарах и акциях. Его портфолио очень внушительно. Мы с ним очень похожи – никогда не сидим на месте, постоянно в движении. В поисковом отряде «Горячий снег» Артемий является заместителем командира, в родном городе – координатором деятельности Русского географического общества.

В школе он тоже активист. Участвует в художественной самодеятельности, проводит классные часы, викторины и интеллектуальные игры.

Своё профессиональное направление он до конца не выбрал, но точно знает, что вектор его развития – география и управление природными ресурсами.

Его девиз: «Нет ничего невозможного!» И он воплотил его в жизнь, побывав в самых лучших детских центрах России: Артеке, Орлёнке и даже в Океане, что на Дальнем Востоке. И

Я горжусь, что у меня есть такой брат.

Егор Горбунов



Стр. 2  
Последний день лета



Стр. 4  
Время реализации задуманного



Стр. 5  
Очень нужная профессия



## События. Новости

### Последний день лета

В конце этого лета мне повезло побывать в столице нашей Родины, в Москве.

Туда мы поехали на фестиваль «PRO лето» 2019, посвященный окончанию лета. Мы прибыли на Казанский вокзал, передо мной предстала великолепная архитектура, площадь трёх вокзалов. И я понял, что поездка будет незабываемой. А впереди предстояло многое: концерт, поездка на ВДНХ.

На ВДНХ мы по-

сетили Останкинскую Башню, музей космонавтики, фонтан дру-



бы народов, множество величественных павильонов, посвященных Советскому Союзу. Все они построены в национальном стиле. К сожалению, мы побывали лишь в одном, посвященном истории России, так как у нас было всего 9 часов на всё.

Дальше мы направились на Красную Площадь. На саму Красную Площадь мы не попали, так как там был фестиваль «Спасская Башня». И мы пошли в легендарный ГУМ. Везде звучала музыка, актёры в сценки включали посе-

тителей, звучала речь на разных языках... Всему этому мы очень радовались, несмотря на усталость.

В Москве мы были совсем недолго, но впечатления и пережитые эмоции останутся с нами. Многого мы не успели посмотреть. Но это лишь подкрепляет желание вернуться в этот, никогда не спящий город, ещё как минимум один раз.

Вадим Погребняк

### Воспоминания о поездке

Летом мы с нашим классным руководителем Светланой Владимировной Полоумовой и другими детьми из разных школ отправились на экскурсию в город Воронеж. На улице было очень жарко, температура зашкаливала за 35 градусов, но нам надо было комфортно ехать в автобусе с кондиционером. В пути мы были 5 часов, но этого мы не заметили, так как нам было весело в нашей компании. Мы смеялись, рассказывали анекдоты и, конечно же, смотрели YouTube.

И вот мы в Воронеже. Первое, что мы посетили, был огромный город профессий под названием «Кидбург». Там мы пробова-

ли себя в разных специальностях. Нас поделили на несколько команд под руководством капитанов и отправлялись испыты-

вать себя в роли пожарников, поваров, работников банка, врачей докторов. Меня больше всего впечатлила профессия ветврача. Нам раздавали мягких пушистых, игрушечных зверьков, рассказывали, как правильно за ними ухаживать и как лечить в случае болезни. Ещё мне понравилась профессия пожарника, конечно, она не для девочек, но было очень интересно бежать под звуки сирены со шлангом и тушить пожар. Это была всего лишь игра, а в настоящей жизни это сложная профессия, где с огнём не пошутишь.

Ещё нам всем понравилось печь сладкие ватрушки. Мы сами раскатывали тесто, начиняли его вареньем и отправляли выпекаться. А потом сами же скушали свою стряпню, было очень вкусно.

После того, как мы себя испытали во многих профессиях, нам устроили неболь-

шую дискотеку, где мы «оторвались» по полной. Мы все зажигали, как могли, старались выделиться, но приз за лучшее движение получил лишь один мальчик из другой школы.

Затем нам накрыли стол с нашей любимой едой картошкой фри и, конечно же, пиццей.

Вкусно покушав, мы отправились на представление морских котиков. Перед нами выступал очаровательный с тёмной блестящей шерсткой морской котик. Он внимательно слушал свою дрессировщицу и выполнял всё, что она его просила. А за это получил награду – вкусную рыбку. На прощание котик помахал нам лапками.

Затем мы посетили океанариум с удивительным миром рыб и животных. Зайдя в него, мы увидели множество рыб маленьких и больших размеров: акул, степ-

ных, лесных и морских животных. Там были и обезьяны, и кенгуру, и даже морские свинки.

На выходе из океанариума мы купили сувениры: магниты декоративных рыбок и многое другое. Выйдя из торгового центра мы возвратились к автобусу, где нас ждал экскур-

совод. После встречи с ним мы отправились в путешествие по городу и затем поехали домой. После долгого путешествия, очень уставшие, но довольные, мы благополучно возвратились домой.

Елизавета Спиридонова





## Есть мнение

### Чему учит ринг

Бокс это – это не просто, как кажется на первый взгляд, это не только сила, но и ум. Я сам занимаюсь этим



фотография предоставлена автором

видом спорта уже 3 года. Для меня каждая тренировка очень важна, чтобы выигрывать соревнования. Ринг учит каждого своего спортсмена храбрости, выносливости, силе духа.

Мой тренер – Геннадий Владимирович Щербинин. Он воспитал во мне только лучшие качества: сильный дух, волю к победе и правильное мышление во время боя. Мои достижения – это и его заслуга.

Мне из боксёров нравится Дмитрий

Бивол. Он непобеждённый российский боксёр-профессионал, выступающий в полутяжелой весовой категории. Чемпион мира по версии WBA. Самые шумевшие его бои с канадцем Жаном Паскалем и с американцем Джо Смитом младшим, в которых он стал победителем, ещё раз доказав свою непобедимость.

Бокс – нелёгкий спорт, достичь высот в котором, можно лишь обладая выносливостью, техническим мастерством и волей к победе.

Артем Плуталов



фотография с сайта <https://sun9-35.userapi.com/>

## Поразмышляем

### Нужна ли школа сегодня?

Первое сентября, цветы, ученики, родители и учителя, встреча одноклассников. Звонки, уроки, перемены, контрольные и экзамены. Все это школа. Но так уж она необходима? Можно ли обойтись без неё? Мне хочется представить несколько мнений в пользу школы.

Без среднего образования не обойтись, это понятно. В школе мы постигаем основы всех необходимых нам знаний. Каждый взрослый утверждает, что надо усердно учиться. Обучение в школе – это незабываемая страница в жизни каждого, место, где можно получить первый важный опыт. Прежде всего, посещение школы является необходимым

потому, что именно там все получают свои первые навыки. Постоянное нахождение в коллективе, общение со своими сверстниками и с учителями учит умению находить понимание с другой личностью.

К этому можно добавить и то, что в школе можно найти друзей, с которыми захочется общаться и за ее пределами. Дружить с человеком, с которым вы знакомы с самого детства – это подарок судьбы. Школа – это прекрасное место для получения подобного подарка.

Так же обучение в школе призвано обеспечить человека базовыми знаниями из различных дисциплин. В младших классах мы изучаем, как правильно и быстро читать, считать, развиваем

свою логику. Впоследствии сложность и насыщенность обучения только повышается. Мы тренируем свои знания и развиваемся умственно.

Но не менее важной причиной ходить в школу является то, что там можно получить и умение организовывать себя и свое время. Необходимость приходить вовремя, выполнять свои домашние задания и придерживаться определенных правил.

Итак, можно выделить много причин, почему же школа так важна и необходима.

Софья Попова



### На пути к взрослой жизни

Золотая осень... Впереди школьная пора. За спиной остались последние беззаботные летние деньки. Мы снова в школьном дворе, первый звонок – и погружение в учебный процесс с головой.

Конечно, все волнуются: и дети, и их родители. Ведь кто-то идет в школу в первый раз, а кто-то проведет здесь последний год. Первоклашки с нетерпением ждали, когда прозвонит первый звонок. Для них это в новинку: сидеть за партой, внимательно слушать учителя. Их ожидает много незабываемых моментов, трудных уроков и веселых перемен, которые потом они будут вспоминать со слезами и улыбкой одновременно...

Что чувствуем

мы, выпускники? Радость, волнение, а может, грусть? Ведь этот учебный год очень важен. Нам предстоит преодолеть много трудностей. Впереди серьезная работа, так как экзамены определяют нашу дальнейшую жизнь. Это еще и самый важный выбор: выбор профессии. Сейчас всё в наших руках. И это действительно пугает и тревожит. Наверное, каждый задается вопросами: «А вдруг выберу не ту профессию, вдруг не справлюсь?» Но есть и приятные моменты. Самый важный этап жизни почти пройден – остался год до окончания школы. Дальше мы отправляемся в свободное плавание, во взрослую жизнь. Только грустно расставаться со школой...

Вероника Сайганова



## Духовно-нравственная страничка

### Время реализации задуманного

Лето – чудесное время, время реализации задуманного по интересам. Поистине увлеченные люди даже в жару, на каникулах, в личное свободное время не отказываются от любимого дела. К ним мне хочется отнести ребят из поискового отряда «Горячий снег». Июнь дал возможность им продолжить работу.

Антон Злобин рассказывает о новом интересном мероприятии: «Поисковый отряд "Горячий снег" г. Кирсанова с 14 по 16 июня организовал выездную школу поисковика.

На мероприятии собрались поисковики из поисковых отрядов "Имени Алексея Овчинникова", "Рубеж", "Горячий снег" и "Память поколений". На мероприятие приехали представители из Астраханской, Пензенской областей и Ханты-Мансийского автономного округа. В рамках мероприятия

были проведены мастер-классы по направлениям: "Основы поиска", Работа со щупом и поисковым оборудова-



нием", "Основы туризма", "Информационное сопровождение поисковой работы", а гости из регионов провели досуговые площадки для поисковиков».

Для многих ребят поисковая работа – новое дело, но они счастливы тем, что соприкоснулись с исто-



рией через поиск. Вот что вспоминает Артем Ванявкин о своей первой поездке: «29 апреля 2019, где-то в обед, мы приехали в лагерь. С этого момента начались лучшие дни в моей

жизни. На вахте я познакомился с большим количеством интересных, увлечённых людей. На следующий день, после обеда, мы пошли на раскоп. Первый раскоп находился недалеко от лагеря. Компания, с которой я

шёл, научила меня пользоваться металлоискателем, находить места, в которых нужно копать, и рассказала о событиях, которые произошли здесь во время Великой Отечественной войны.

Спустя 3 дня после приезда, мы пошли на Медвежий ручей. Он находился в 10 километрах от лагеря. На него мы ходили почти каждый день, работали...

Огромное спасибо хочу выразить всем, с кем я познакомился, организаторам вахты, сапёрам. Эта вахта запомнилась надолго. Она дала мне представления о войне, познакомила с хорошими людьми и заставила по-другому посмотреть на мир.»

Мария Карташева  
 фотография  
 предоставлена  
 Антоном Злобиным

### Лето, которым хочется поделиться

Вот и подошло к концу лето 2019. У всех оно прошло по-разному, и каждому запомнилось интересными и яркими моментами. У меня тоже остались тёплые воспоминания о каникулах, которыми хотелось бы поделиться.

Конец лета стал для меня самым запоминающимся. Это была ещё одна поездка в Тамбов. Там я посетила рок-концерты в рам-

ках фестиваля «Чернозём». Там были представители классики русского рока такие как: «Ария», «Пикник», «Князь», «Агата Кристи» и «Алиса». Мои фавориты – «Князь» и «Агата Кристи». Любовь к этим исполнителям привили мне родители. Песни «КИШ» похожи на страшные сказки. Слушая эту музыку, погружаешься в другой



мир. Находясь рядом с Татарским валом, ты чувствуешь ещё и связь с историей. Во время концерта все люди казались тебе родными, были очень добрыми и дружелюбными, вместе с исполнителями пели песни.

Я горжусь тем, что именно на Тамбовщине проходит такое знаменательное событие.

Елизавета Сизова



## Первые шаги к профессии

### Очень нужная профессия

Сентябрь – это месяц, когда особенно активизируется работа сотрудников ГИБДД, так как ученики идут в школу, многие из них только вернулись из различных лагерей или с сельской местности, где движение транспорта не столь активно. И неслучайно именно в начале учебного года проходит муниципальный этап конкурса отрядов юных инспекторов движения «Безопасное колесо». В этом году конкурс проходил 20 сентября на базе МБОУ «СОШ №1» города Кирсанов УК №3. Победу одержали обучающиеся учебного корпуса №3, но хочется отметить, что все участники выступили достойно, порадовали своими знаниями и умениями. В связи с этим хочется поговорить о такой непростой профессии, как инспектор ГИБДД,



Обратившись к специалисту, мы узнали о том, что служба инспектора ГИБДД проходит, либо в дорожно-патрульных службах, постах инструментального контроля, муниципаль-

ных, окружных и областных инспекциях, либо в отделениях сдачи экзамена ПДД. Основная задача инспектора ГИБДД – это обеспечение соблюдения всеми участниками дорожного движения (будь то автомобилист, или пешеход) правил дорожного движения и профилактика дорожно-транспортных происшествий. Задача непростая.

Как и когда появилась эта профессия? Мы познакомим вас с одной из версий. 1759 год. Год появления в мире первого парового автомобиля. Новый вид транспорта не отличался высокой скоростью, однако, во избежание наездов, столкновений от всех участников дорожного движения требовалось строгое соблюдение правил дорожного движения. Контроль же за их исполнением возлагался на инспекторов дорож-

спекцию по безопасности дорожного движения (ГИБДД).

В руках инспектора мы часто видим жезл. И для инспектора жезл — короткая палка, которой он даёт указания транспорту и пешеходам. Появление жезла на транспорте тоже первоначально было связано с необходимостью регулирования движения на железнодорожных переездах. Автомобильный транспорт появился значительно позже железнодорожного, и для его регулирования был изобретён специальный жезл, который стал незаменимым инструментом инспектора дорожно-патрульной службы. Сначала жезл назывался тростью (1908г.) и был белого цвета. Применялся для остановки экипажей. В 1922 г. размеры жезла были установлены в 11 вершков. Жезл был красного цвета с жёлтой рукояткой. Свою полосатую окраску жезл регулировщика получил впервые в годы первой пятилетки, чтобы быть более заметным для водителей. В ночное время на помощь регулировщикам пришли электрические жезлы.

Затем нам было интересно узнать, насколько востребована эта профессия. Опрос показал, что ребята не считают эту профессию редкой, что многие хотели бы быть инспекторами ГИБДД, а опрошенные сотрудники утверждают, что такие работники вос-



требованы, их не хватает, поэтому на дорогах мы часто видим жезлов-обманщиков.

Самый знаменитый инспектор ГИБДД – Степанов Степан - Дядя Стёпа, хорошо всем знакомый с детства по стихотворению С.Я Михалкова. Это и добродушный великан, и гражданин своего Отечества. Он не только смешит, но и воспитывает. После службы на флоте он становится милиционером. Но и в этом качестве любимцем детворы, помощником. Знаете ли вы, что в канун 70-летия первой публикации стихотворения «Дядя Стёпа» перед зданием Управления ГИБДД Московской области принято решение установить скульптурную композицию, посвящённую популярнейшему дяде Стёпе — милиционеру. Автор памятника А. Рожников изобразил постового Степана Степанова в исторический момент ремонта светофора. Такие памятники есть и в других городах.

Итак, задача ГИБДД — обеспечивать беспрепятствен-

ное и бесперебойное движение транспортных средств и пешеходов; регулировать дорожное движение, контролировать и оказывать помощь на дорогах водителям, попавшим в беду по разным причинам. Инспектор должен вовремя выявлять нарушителя Правил дорожного движения и пресекать его действия, ведущие к совершению дорожно-транспортных происшествий.

Это очень нужная профессия.

Материал подготовила

Софья Попова

Фото из архива школы и с сайта

<https://www.tripadvisor.ru>





## Литературная страничка

### Стихи

**Елизавета  
Спиридонова**

\*\*\*

Погода грусть мне  
навевает,  
Ведь за окошком  
дождик поливает.  
Осень – школьная пора,  
А значит, в школу нам  
пора.  
Ещё тоскливей на  
душе,  
Когда услышишь ты  
уже:  
"Вставай скорее,  
умывайся  
И побыстрее в школу  
собирайся."  
Как здорово было  
поспать до обеда,  
Валяться в постели,  
сидеть в интернете,  
Сколько хочешь с  
друзьями гулять до  
темна.  
Но увы, время быстро  
прошло



Фото Даниила Бахарева

И вновь сентябрь,  
Первое число!!!  
Мы на линейке все  
стоим,  
И в школу так идти мы  
не хотим.

А первоклашки все  
счастливые стоят,  
Глаза горят, улыбка на  
лице,  
Слова смешные  
говорят

И побыстрее в школу  
все хотят.  
Глупые пока ребята не  
знают,  
Что их ждёт..  
Каждый день задания,  
Сложение, вычитание,  
решение задач..  
Но каждому из них всё  
это по плечу.  
В конце стихотворения  
я вам сказать хочу:  
"Ребята, как ни крути,  
А в школу надо нам  
идти,  
Чтобы полный багаж  
знаний  
Нам из школы унести.

**Дарья Мельниченко**

\*\*\*

Вот и лето на исходе,  
Близко школьная пора.  
С грустью понимаю я,  
Что последний год мы  
вместе,  
Встретим первое  
сентября.

Девять лет прожить  
немало,  
Много разного бывало.  
Счастье, радости,  
печали,  
Знаний много  
получали...  
И за то спасибо Вам,  
Дорогим учителям !



Фото Арины Астафуровой

### Проза

#### Первая любовь

Наступила осень.  
Светлое безоблачное  
небо уже сменилось  
тяжелыми тучами. Кап-  
ли спорого дождя сту-  
чали по моему окну,  
напоминая о пасмурной  
погоде. Но дома было  
тепло, и в наушниках  
звучала музыка, кото-  
рая поднимала мне на-  
строение.

Неожиданно в  
мою комнату зашла  
мама. Она попросила  
сходить в магазин. Ле-  
ниво потянувшись на  
кровати, я встала и  
начала прихорашивать-  
ся. Собравшись, отпра-  
вилась в соседний  
универсам. Вот и пере-  
кресток. Красный сме-

нился долгожданным  
зелёным. Я, перепрыги-  
вая лужи, шла по зебре.  
Вдруг из-за поворота  
выскочил мотоциклист.  
Он несся, не обращая  
внимания на запрет  
светофора, и резко за-  
тормозил лишь тогда,  
когда, обдав меня  
фонтаном брызг,  
увидел моё возмущен-  
ное лицо. Новое свет-  
лое пальто было  
испорчено. Его лицо  
показалось мне  
знакомым. Парень из-  
винился и предложил  
помощь, но услышав  
мой грубый ответ,  
хмыкнул и полетел  
дальше по мокрому  
асфальту.

Купив нужные  
продукты, я вернулась  
домой. У меня долго в  
ушах звучал насмеш-

ливый и в то же время  
вежливый голос  
мотоциклиста. Я сили-  
лась вспомнить, где же  
я его видела...

Утро было ском-  
канным, мама долго не  
могла меня разбудить, в  
итоге я проспала и  
опаздывала в школу.  
Забегая в раздевалку,  
столкнулась с парнем.  
Из моих рук выпали  
учебники и разлетелись  
по всему полу. Это был  
тот самый мотоциклист.  
Он, извиняясь, помог  
собрать книги, но, не  
услышав благодарно-  
сти, ушёл.

Один урок сме-  
нял другой. Старшие  
классы отправились на  
обед. Я со своей подру-  
гой Дорой уселась за  
первым столиком. Мы

начали разговаривать. Я  
рассказывала про того  
мотоциклиста, про  
столкновение в разде-  
валке и ждала реакции  
подруги.

- И как он тебе? Симпа-  
тичный? - улыбаясь,  
спросила она.

- Не в моем вкусе.

- А почему ты так грубо  
ему ответила, он же из-  
винился за то, что испачкал твоё пальто?

- Мне не нравятся  
такие парни, которые  
игнорируют закон и де-  
лают то, что хочется  
только им.

- Мне кажется, что ты  
перегибаешь палку. Он  
ведь ничего такого  
страшного не сделал, а  
если и сделал, то изви-  
нился, - ответила она.

Я пожалала плечами и

постаралась перевести  
разговор на другую  
тему.

Осень шла своим че-  
редом. Дни летели, по-  
хожие один на другой.  
Сегодня в нашей школе  
будет дискотека, где со-  
берутся старшекласс-  
ники. Ко мне пришла  
Дора, и мы долго вози-  
лись, подбирая наряды.  
На мне было чёрное,  
хорошо подчер-  
кивающее фигуру пла-  
тье с вырезом на спине.  
Густые каштановые  
локоны струились по  
плечам. Опреде-  
лившись с одеждой, мы  
отправились на танцы.

*Продолжение следует*

Вероника Трофимова